

## Николаю Николаевичу Яхно – 70 лет!



2 декабря 2014 г. исполнилось 70 лет со дня рождения выдающегося отечественного невролога, одного из создателей и лидеров Национального общества по изучению болезни Паркинсона и расстройств движений, заведующего научно-исследовательским отделом НИЦ и директора Научно-образовательного клинического центра неврологии Первого Московского государственного медицинского университета им. И.М. Сеченова, председателя редакционного совета нашего издания, академика РАН **Николая Николаевича Яхно**.

Н.Н. Яхно – блестящий продолжатель традиций московской неврологической школы, заложенных А.Я. Кожевниковым, Г.И. Россомо, В.К. Ротом, Л.О. Даркшевичем, Е.К. Сеппом, М.Б. Цукер, Е.В. Шмидтом, В.В. Михеевым. Более 20 лет Николай Николаевич возглавлял кафедру нервных болезней лечебного факультета и клинику нервных болезней им. А.Я. Кожевникова Первого МГМУ (ММА) им. И.М. Сеченова. В этот период кафедра и клиника превратились в крупнейший научно-исследовательский центр в области неврологии, приоритет-

ные работы которого по двигательным расстройствам и другим актуальным проблемам заслужили непререкаемый авторитет в стране и в мире. Н.Н. Яхно и его учениками внесен большой вклад в изучение первичного и атипичного паркинсонизма, дистонии, когнитивных нарушений, рассеянного склероза, эпилепсии, цереброваскулярных и нейродегенеративных заболеваний, невропатических болевых синдромов, патологии неспецифических систем мозга, а также вопросов организации неврологической помощи. На протяжении многих лет значительное место в работе и в жизни Н.Н. Яхно занимала многообразная научно-организационная деятельность: в разные годы он был главным внештатным неврологом Министерства здравоохранения, председателем Московского общества неврологов, заместителем председателя Всероссийского общества неврологов, президентом Российского общества по изучению боли, председателем проблемной комиссии “Заболевания периферической нервной системы и болевые синдромы” Научного совета по неврологии, председателем диссертационного совета при Первом МГМУ по нервным болезням и пси-

хиатрии, организатором и главным редактором “Неврологического журнала” и “Российского журнала боли”. Н.Н. Яхно — автор более 500 научных трудов, включая 10 монографий и руководств, среди которых фундаментальное двухтомное руководство “Болезни нервной системы”, выдержавшее множество изданий и ставшее настольной книгой для целого поколения отечественных врачей-неврологов. Под руководством Н.Н. Яхно защищены 60 кандидатских и 10 докторских диссертаций, а его ученики в настоящее время успешно работают во всех уголках бывшего Союза.

Превосходный лектор, выдающийся клиницист и всесторонне эрудированный уче-

ный, Н.Н. Яхно пользуется огромным уважением коллег, пациентов и всех тех, кто имеет удовольствие с ним работать или просто общаться. Николай Николаевич по-настоящему творческий человек, который всегда живо интересуется любыми веяниями, достижениями и открытиями, расширяющими границы современной нейронауки.

**Редакция Бюллетеня Национального общества по изучению болезни Паркинсона и расстройств движений, все российские неврологи сердечно поздравляют Николая Николаевича Яхно со знаменательной памятной датой и желают ему здоровья, благополучия и новых творческих свершений!**